

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！

《柳林风声》读后感

平城区45校六(11)班 孙颢峻

高尔基说：“书籍是人类进步的阶梯。”今天，我给大家推荐一本好书——《柳林风声》。

《柳林风声》是英国著名作家肯尼斯·格雷厄姆创作的儿童文学经典。格雷厄姆以优美流畅、清新自然的散文笔调叙述了一段围绕诗意图展开的奇趣历险，既是河鼠、鼹鼠、獾、蟾蜍这些性格各异的动物经历的丰富多彩的生活奇遇，也是一曲抒情地吟咏家园风光，萦绕在柳林河畔的乡野之歌。

这本书是以动物为主角的童话书，我从书中认识了胆小怕事、但又生性喜欢冒险的鼹鼠；机灵、热情好客、善良的河鼠；神秘、正义感十足、成熟稳重的獾；喜欢吹牛、炫耀、追求时髦的蟾蜍；敦厚老实的水獭。它们个性鲜明，每只动物都有着自己独特的性格。其中鼹鼠和河鼠给我留下了深刻的印象，鼹鼠在冬眠醒来后，耐不住春的诱惑，跑出家门，放弃了原先的计划，与好朋友河鼠一起冒险。鼹鼠将船弄翻了，差点把自己的命搭上。而河鼠是个乐观自信的人，当鼹鼠把船弄翻时，它却说没事儿，还救了鼹鼠，让鼹鼠和自己一块儿住。

读完《柳林风声》，我受益匪浅。书中最让我感动的就是小动物之间的友情，它们从不相认到成为朋友，互相帮助，共渡难关。从这当中，我明白了好朋友的真正含义，我和朋友也要像故事中的主人公一样互相帮助、团结友爱，分享快乐。

相信听了我的推荐，你也一定特别想去读读这本书吧？那就快快行动起来。



平城区18校文瀛分校四(18)班 赵开

一天，一只正在搬运食物的小蚂蚁看见了天上飞翔的小鸟，它很羡慕。于是，便下定决心要让自己飞起来。它的同伴知道后，不禁大笑：“哈哈哈，蚂蚁怎么可能飞起来？别做白日梦了。”

小蚂蚁每天除了搬运食物，业余之时就研究如何飞上天。这天，小蚂蚁看见小鸟站在树梢上，便喊道：“小鸟，你飞得好



想飞的蚂蚁

快呀！可以教教我吗？”“不行，因为你没有翅膀。”小鸟说完就飞走了。它又看到蜻蜓振动着透明的翅膀在水面上忽高忽低、忽快忽慢地飞翔着，它又问蜻蜓：“你能不能教我如何去飞翔？”蜻蜓说：“当然可以，不过你要有一双结实的翅膀，我才可以教你！”蚂蚁听完很沮丧，因为自己没有翅膀，无法实现自己的梦想。

经过无数个日夜的努力，小蚂蚁终于制作出飞翔装置。它将飞翔装置背在身上，深吸一口气，两脚一蹬，顺着风就飞了出去。可才飞了几下，就重重地摔在了地上。就这样，虽然失败了无数次，可小蚂蚁依旧天天苦练。

终于有一天，小蚂蚁果然飞了起来，那一刻，它感受到了前所未有的自由和快乐。“哇，我成功了！”小蚂蚁望着脚下那片熟悉的土地，发出了由衷的欢呼声。它终于实现了自己的梦想，成了一只可以飞翔的蚂蚁。

又是一年中秋月

平城区45校六(8)班 刘晓

“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人。”每当中秋节来临，浮现在我脑海里的就是这首王维的《九月九日忆山东兄弟》。

农历八月十五是一年一度的中秋节。在这一天的晚上，天空中有一轮皎洁的圆月，这便应了那句俗语：“中秋月儿圆又圆”。这天，人们无论在哪个地方，都会回来跟家人团聚，家家户户都满怀喜悦，欢聚一堂吃月饼、赏月。这天晚上不比寻常，月亮特别圆，也特别亮，人们的心情也特别开心。

一到中秋，大街小巷到处都飘散着手工月饼的清香，各类月饼琳琅满目，让人眼花缭乱。月饼的种类多样，有红糖月饼、玫瑰月饼、豆沙月饼、五仁月饼、酥皮月饼、莲蓉月饼……我最喜欢的是五仁月饼，这种月饼的口感非常独特，既有酥脆的口感，又有果仁的香味，还有糖浆的甜味，让人一吃就停不下来。

夜幕降临，皎洁的圆月挂在天空，洒下柔和的月光，如同一层薄纱覆盖在大地

上。天空中，星星宛如点睛之笔，将夜空装点得如诗如画。无论是最近的还是最远的，它们都好似钻石般晶莹剔透，放射出纯净的光芒。这圆月就像一个白玉盘，寄托着无限的思念和人们对美好生活的向往。

在月光的陪伴下，我们一家人乐呵呵地吃着香甜的月饼，观赏着分外明亮的圆月，谈论着中秋节各种美丽的传说，享受着中秋团圆、家庭和睦的欢乐。

“但愿人长久，千里共婵娟”愿每一个人都能拥有一个美好的中秋之夜。



我的乐园

平城区47校五(2)班 王诗妍

我的书房就像一位无声的老师，默默地陪伴着我成长，它是我的乐园。

书房的摆设很简单，一张大书桌，一把椅子，还有一个大书柜。书桌是浅绿色的，桌面摆放着一个自制的笔筒、一个地球仪和月球形状的台灯。那一面摆满图书的书柜里，有各种各样的书籍：童话、名著、名人传记、科普等。每当我打开书柜的门，那种独特的书香便扑面而来。

清晨，一缕阳光直射进书房里，微风吹过，外面的树枝轻轻摇摆，树叶“沙沙”作响，像一个个美妙的音符。闲来时，我总爱捧一本好书，坐在窗边，倚在椅子上，静静地翻阅。

我时常与书中形形色色的人物一起经历着各种有趣的故事。有时，我会与神探福尔摩斯一起破案，与可爱聪明的卡门一起冒险，与沉着冷静、勇于冒险的福克先生一起环游世界。我从书中体会探索的乐趣、体会科技带来的震撼，也从书中认识了神通广大的孙悟空、雄才大略的秦始皇、性格多变的笑猫、活泼可爱的马小跳……在这个静谧的空间里，我仿佛找到了内心深处的平静与快乐，找到了激励我不断前行的力量。每当我静静地坐在书房读书时，就如同乘坐一艘小帆船遨游在知识的海洋。

书房带给我无穷的知识和无尽的向往，它就是我心中的乐园。